

EL ARAÑERO

PERIÓDICO HUMORÍSTICO.

SONARA CUATRO VECES AL MES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En JUMILLA tres meses, 2 pesetas.—Fuera, 2'50.
Número suelto, 20 céntimos.—Comunicados, y
anuncios de 10 cts. á 25 ptas. línea
Los pagos por adelantado, en metálico, libran-
zas ó sellos de correo

REDACCION: Convento, 42.

ADMINISTRACION: Lerma, 2.

ADVERTENCIAS.

La correspondencia al Administrador,
y colaboradores todos los que figuren como
suscritores,
los originales vendrán firmados y no se devuel-
ven ningunos.

Crónica.

Tal como lo suponíamos ha sucedido.

El esparto repartible al pueblo se ha vendido al rematante al precio de 13 rs. quintal.

En el número anterior suponíamos que el procedimiento para llevar á cabo esta operación no sería serio y formal y así ha sucedido.

No puede estar quejoso el mascoto de la actual situación.

¿Qué importa el compromiso, la palabra y hacer venir á un mejor postor, si anda de por medio la simpatía, y no sabemos si algún agradecimiento, que se ha de guardar á la nueva institución, establecida hoy bajo la forma de un rematante?

¿Y qué importa que un Sr. concejal fiado en el acuerdo de toda una corporación gestione y recabe una mejora para los fondos municipales si después tropieza con la inviolabilidad de su señoría el rematante de espartos, al cual hay que complacer en todo lo que se relacione con las atochas?

Vana tarea la de los concejales de oposición.

Aquí, bien se ve, no hay más fuerzas incontrastables que la de la brutalidad del número y la de la vivísima simpatía que el Sr. Gallego inspira al Sr. Alcalde y á su digno Secretario.

Este asunto del esparto del pueblo ha llamado justamente la atención pública por el procedimiento empleado en su enajenación, dando lugar á que los maliciosos hagan mangas y capirotos de los cuchicheos y conferencias secretas habidas entre D. Evaristo, el rematante y el corre-ve dile de la situación conservadora.

Nada, que no hay quien les tosa á esta especie de triada de Gaeta.

Y no crean Vds que todos estos actos los desconoce D. Eugenio, no señor; es que, como decíamos antes, nuestro diputado está actuando de príncipe Pion vino y el Sr. Gallego oficia de Mascotta.

Hay hombres que nacen de pié y... así se siguen.

Pero todo esto son tortas y pan pintado para la que no espera con la conducta seguida por las cámaras francesas sobre la prórroga del tratado de comercio vinícola.

El exagerado proteccionismo de ambas cámaras ha vencido en la contienda con los elementos sensatos y amantes del progreso á cuya cabeza figura el ilustra decano de la república Mr. Julio Simón.

Se ha entablado una reñida lucha entre proteccionistas y libre cambistas y apesar de la derrota de estos últimos se espera que el gobierno francés inspirándose en un recto criterio de igualdad, sabrá conservar las buenas relaciones que le ligan con nuestra nación.

Si por desgracia no sucediese así y llevasen su intransigencia hasta el extremo de cerrar sus puertas á la importación de nuestros vinos, el gobierno español no podría permanecer neutral en la guerra económica que Francia ha declarado á las demás naciones.

Sólo la prudencia y sensatez de nuestro gobierno puede conjurar el conflicto y parar el golpe que nos amenaza.

Dios nos saque en paz del atolladero y nos mande algún Mesías que otro, sea de donde quiera, y saque nuestros vinos de dos pesetas para arriba.

Y no les llame á Vds. la atención esta polvareda por que, como se dice luego, donde no hay vino no hay palabras.

Lo peor es que el vino no pasa de los 8 ni la uva de los tres y cuartillo.

En fin, qué remedio? Nosotros no podemos hacer más ni ustedes tampoco, luego no hay otro remedio que dejar las cosas venir.

Y anda el mundo tía Isidora.

Otra desgracia hemos de consignar.

El miércoles último falleció repentinamente el anciano abogado D. Manuel Na-

varro Catalá, antiguo Alcalde de este pueblo y Juez de 1.^a instancia que fué de este partido y del distrito de la catedral de Murcia.

Descanse en paz.

El sábado último y á las diez de la noche hubo al parecer un amago de robo en la casa de nuestro amigo D. Francisco Abellán (Bocalisa).

Alarmados su señora y su hijo dieron voces y los vecinos acudieron á socorrerlos.

Registrada la casa no hallaron vestigios de violencia en las puertas ni rastros de escalamiento.

Es de presumir que los cacos se hallaban dentro de la casa, aprovechando algún descuido de la familia.

La vigilancia nocturna brilló por su ausencia, pero los serenos acudieron al ruido de un disparo de arma de fuego que hizo uno de los vecinos.

También acudió en auxilio el cabo de la Guardia civil con una pareja del mismo cuerpo.

Los cuatro vigilantes estarían acostaditos en casa ó bien guarecidos de la lluvia.

En noches como esta, es cuando el vecindario necesita que se vigile por los dependientes de la autoridad.

Y los tenientes de Alcalde estarían ocupados en algo que les es mas productivo que cumplir con un modesto cargo concejil.

No será este hecho solo el que lamentaremos en el próximo invierno.

Y eso que ahora no se le tira á Jorge de la oreja, que es el achaque de otras veces.

Pero la poca vigilancia que tenemos y la escasez de recursos que habrá, tal vez será el origen de estas intentonas.

Esta es otra calamidad propia de las situaciones conservadoras.

El Señor no la depare buena.

En vano es ya pretender más celo en los concejales, pues lo han gastado en vender espartos procomunales.